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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 22/05/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventidue del mese di maggio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 670949/02-16 del 02/05/2018 integrata con nota prot. n. 708207/02-

16 del 15/05/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della 

VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.44, il Presidente, assistito dal Segretario Marta D’Alia, Consigliere più giovane per 

età, dispone l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 8 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 

9 ); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Romano, Schembri e 

Di Napoli. 

Il Presidente comunica che l’assenza del personale è dovuta ad un’assemblea sindacale. 

Comunica inoltre che la Giunta ha deliberato recentemente in materia di personale comunale e vi è 

la concreta prospettiva di un trasferimento di unità lavorative dalle Circoscrizioni presso altri uffici 

comunali; a tal proposito informa che tutti i Presidenti Circoscrizionali hanno deciso di prendere 

una posizione ufficiale contro questo provvedimento penalizzante per le Circoscrizioni. 

Alle ore 13.04 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 10) il quale, in qualità di 

Consigliere più giovane per età, assume le funzioni di Segretario. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 1 posto all’integrazione 

dell’Od.G. avente ad oggetto << Parere su Proposta di Deliberazione di C.C. n.2 del 05.04.2018 

“Proposta modifica Regolamento Assistenza Specialistica” da parte del Settore Educazione, 

Istruzione e Formazione – Servizio attività rivolte alle scuole dell’obbligo >>; quindi verificato che 

non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata 

di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 10 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura della Proposta di Deliberazione in oggetto; quindi, sentiti i 

Capigruppo, dichiara di accantonare il punto, vista l’intenzione di invitare il dirigente del Settore ad 

una prossima seduta per approfondire il tema; infine, dopo avere invitato il Vice Presidente Longo 

ad assumere la presidenza della seduta, alle ore 13.15 dichiara di allontanarsi dall’aula per 

motivi istituzionali (presenti n. 9). 

Il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 31 avente ad oggetto 

“Mozione a firma del Consigliere D’Alia: Istituzione del senso unico di marcia in via Brigata Aosta 

nel tratto tra via Giovanni da Verrazzano e Largo Laurana”; quindi verificato che non vi sono 

interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
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presenti  n. 9 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo invita la Consigliere D’Alia, in qualità di firmataria della mozione, ad 

illustrare la stessa. 

Il Consigliere D’Alia illustra la mozione e preannuncia la presentazione di un emendamento 

modificativo per correggere un errore relativo al toponimo. 

Alle ore 13.35, il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per cinque minuti; 

quindi, alle ore 13.40, assistito dal Segretario Forzinetti, Consigliere più giovane per età, 

dispone l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: 

Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9); constatata 

la sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e, proseguendo con la trattazione 

dell’argomento di cui al punto n. 31, apre la discussione generale. 

Il Consigliere Forzinetti, chiesta e ottenuta la parola, chiede al Consigliere D’Alia se è certa di 

avere dato ascolto alle esigenze di tutti i residenti della via considerata l’alta densità di popolazione 

nonché la particolarità del territorio della zona in questione. 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di condividere l’intervento del 

Consigliere Forzinetti ed esprime apprezzamento per quanto detto. 

Il Presidente Longo dichiara di ritenere valida l’esigenza posta a base della mozione. 

Alle ore 13.50 entra in aula il Coll. Amm.vo Patrizia Pitruzzella che assiste il Consigliere 

Forzinetti nella verbalizzazione. 

Il Presidente Longo preannuncia la presentazione di un emendamento aggiuntivo. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola a integrazione di quanto espresso, dichiara di 

essere favorevole all’emendamento; specifica inoltre che l’intento della mozione è quello di tutelare 

i residenti della via Brigata Aosta dagli occupanti abusivi dello stabile al civico 56 della medesima 

strada. 

Segue informale dibattito sulle modalità di controllo del territorio nell’area in questione al termine 

del quale il Consigliere D’Alia presenta un emendamento modificativo che recita nel seguente 

modo: << nell’oggetto modificare “Laurana” in “Villaura” e nel “considerato che”, modificare al 

secondo punto “Laurana” in “Villaura”. Nel dispositivo, modificare “Laurana” in “Villaura”>>. 

Il Presidente Longo presenta un emendamento aggiuntivo a propria firma che recita nel seguente 

modo << nell’oggetto, nella parte motiva e nella parte dispositiva aggiungere dopo la parola 

“Villaura” il periodo: “nonché anche nel suo prolungamento consecutivo da Largo Villaura fino a 

via Giuseppe Broggi”>>. Verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa 

la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, l’emendamento modificativo. 

Il Consigliere Romano, chiede e ottiene la parola per motivare il proprio voto e annuncia che è 

favorevole all’emendamento modificativo mentre è contrario alla mozione e al relativo 

emendamento aggiuntivo per le motivazioni già esposte nel corso della discussione generale. 

Il Consigliere Amore, chiede e ottiene la parola per dichiarare la propria astensione dal voto della 

mozione in quanto condivide quanto detto dai Consiglieri Forzinetti e Romano. 

Il Consigliere Palumbo, chiede e ottiene la parola per dichiarare la propria astensione dal voto 

della mozione in quanto condivide quanto espresso dai Consiglieri Forzinetti, Romano e Amore. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

L’emendamento modificativo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo pone in votazione, per alzata di mano, l’emendamento aggiuntivo. 
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L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

astenuti           n. 4 

favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

L’emendamento aggiuntivo è approvato con la maggioranza dei voti. 

Il Presidente Longo pone in votazione, per alzata di mano, la mozione come sopra emendata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

astenuti           n. 4   (Amore, Forzinetti, Palumbo, Romano) 

favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

La mozione è approvata con la maggioranza dei voti. 

Il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.05 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                   Marta D’Alia                                                        Marco Frasca Polara  

              (Firmato in originale)                                                 (Firmato in originale) 

 

 

 

                    Il Segretario                                                               Il Presidente 

                Giuliano Forzinetti                                                        Marcello Longo 

              (Firmato in originale)                                                  (Firmato in originale) 

 


